
V ážení a milí spoluobčané,

zdá se mi, že letošní zima byla intenzivnější, než na  ja-
kou jsme zvyklí – více mrazivých dnů, více sněhu. Přesto 

se ukazuje, že teplotně byla nadprůměrná a  zásoba vody ze 
sněhu není dostatečná. A podle předpovědí nás čeká opět tep-
lejší rok. Je to další připomínka, že musíme přemýšlet dopředu 
a hospodařit odpovědně – s financemi i s přírodními zdroji.
Jaro už je ale tady a s ním nová energie. Příroda se probouzí, 
snad ji povzbudí i jarní deště. Také obec se naplno rozjela. Při-
pravujeme velikonoční program, jarní úklid a údržbu veřejných 
prostranství, pokračujeme v projektech a chystáme další spo-
lečná setkávání, která k této části roku patří.
Rok 2026 bude pro naši obec náročný. Realizujeme vlastní 
investice a zároveň budeme čelit omezením spojeným s dal-

šími stavbami – například s  budováním nové trafostanice či 
přípravou optické sítě. Navíc se jedná o  volební rok, který 
vždy přináší více diskuzí i rozdílných názorů. Vnímám to jako 
přirozenou součást veřejného života. Důležité je, abychom 
si i v náročném období zachovali vzájemný respekt a věcnou 
debatu. 
Obec nejsou jen stavby a investice, ale především lidé, kteří tu 
žijí. Přeji nám všem, aby bylo letošní jaro začátkem dobré se-
zóny a předzvěstí úspěšného roku – po pracovní i lidské strán-
ce. Těším se na setkání s vámi třeba na velikonočním jarmarku, 
ale klidně i při zasedání zastupitelstva.
Krásné Velikonoce. Ať jsou veselé a  plné jara – tak jako náš 
Chlebičov!

Zuzana Kašná

březen 2026

Zpravodaj
obce Chlebičov
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INFORMACE Z  OBCE

Vybráno z jednání zastupitelstva

Dne 3. prosince 2025 proběhlo 32. zasedání Zastupitelstva 
obce Chlebičov, na které 21. ledna 2026 navázalo 33. zase-
dání. Přinášíme přehled nejdůležitějších bodů, kompletní 

zápisy jsou k dispozici na webových stránkách obce.
Nejdůležitějším bodem posledního zasedání zastupitelstva 
loňského roku byl rozpočet obce Chlebičov na  rok 2026. Nový 
rozpočet je opět velkorysý a zohledňuje nemalé investice do by-
tového domu, posilovny, na  realizaci nových WC u  úřadu nebo 
rekonstrukci mateřské školy, ale i pořízení elektroautomobilu (do-
dávky) a fotovoltaiky pro ČOV. Dále obsahuje výdaje na další pro-
jektové dokumentace jako např. pro poldr, rekonstrukci hasičské 
zbrojnice a základní školy. 
Schválen byl plán inventur za rok 2025, střednědobý výhled roz-
počtu obce do roku 2030 a také rozpočet Základní a mateřské ško-
ly Chlebičov na rok 2026. Z demografického vývoje vyplývá do bu-
doucna potřeba organizačních změn ve škole tak, aby bylo možné 
zachovat stávající počet pedagogů. Možností je několik, vedení 
školy společně se zastupitelstvem by se přiklánělo k výuce prvního 
ročníku v samostatné třídě v základních předmětech s možností 
spojování výchov. 
Zastupitelé rovněž schválili rozpočtové opatření rozpočtu obce, 
které se týkalo navýšení výdajů, ale i příjmů na požární ochranu. 
Konkrétně šlo o nákup osvětlovací soupravy a vysílaček pro zása-
hovou jednotku Sboru dobrovolných hasičů Chlebičov. Obec totiž 
získala dotaci z  programu IROP (jeden z  operačních programů, 
přes které se rozdělují peníze poskytnuté z  evropských fondů) 
ve výši až 95 % způsobilých výdajů. Schváleny byly také odměny 
pro členy zásahové jednotky za rok 2025 jako poděkování za jejich 
práci ve volném čase.
Odsouhlaseny byly dotace a  veřejnoprávní smlouvy pro spolky 
na rok 2026 a program návratných finančních výpomocí z Fondu 
rozvoje bydlení obce Chlebičov. Pro rok 2026 je ve FRB alokováno 
1 300 000 Kč, žádosti je možné podávat do 3. dubna 2026.
Zastupitelstvo schválilo dodatek ke smlouvě na změnu územní-
ho plánu, který posouvá termín dokončení do  poloviny dubna 
2026. Důvodem je požadavek na zpracování zprávy SEA. Dále byl 
schválen dodatek ke  smlouvě se společností TextilEco na  svoz 
textilu (20 000 Kč bez DPH ročně za jeden kontejner, v obci jsou 
umístěny dva).
Po projednání výsledků výběrového řízení na nástavbu tělocvičny 
jako zázemí pro novou posilovnu byl vybrán vítěz, firma FEMONT 
OPAVA, s. r. o. 

Na vědomí vzali zastupitelé výši příspěvku na dopravní obslužnost 
pro rok 2026, který je třetí nejvyšší ve  sledované oblasti. Zastu-
pitelstvo považuje výši příspěvku dlouhodobě za  nevýhodnou, 
nicméně je dána smlouvou s  krajem z  roku 2017. Obec znovu 
upozorní Moravskoslezský kraj, že po skončení platnosti smlouvy 
bude trvat na výhodnějších podmínkách.
Dále byla projednána žádost Klubu chovatelů kníračů o bezplat-
né poskytnutí areálu Lipjo dne 5. září 2026 a  cenové nabídky 
na zpracování projektové dokumentace pro rekonstrukci budo-
vy ZŠ Chlebičov. Zastupitelstvo vzalo na  vědomí cenový návrh 
společnosti Marius Pedersen na rok 2026, zprávu o hospodaření 
obce k 3. prosinci 2025 a zprávu o činnosti obecního úřadu i dění 
v obci. 
V lednu 2026 proběhlo už 33. zasedání zastupitelstva, a to dne 
21. ledna. Hned na jeho začátku bylo schváleno první rozpočtové 
opatření roku 2026, kterým se upravily zůstatky na  jednotlivých 
účtech. Zastupitelstvo dále rozhodlo o  realizaci WC u  obecního 
úřadu, kterou provede firma GRIGAR, s. r. o. Další zakázka se tý-
kala projektové dokumentace pro rekonstrukci požární zbrojnice. 
Z přihlášených pěti zájemců byl vybrán jako uchazeč s nejvýhod-
nější nabídkou Ing. Jan Pospíšil.
Ve výběrovém řízení na rekonstrukci MŠ Chlebičov zvítězila firma 
Kantora, po  výzvě k  doplnění potřebných podkladů však firma 
z výběrového řízení odstoupila. Komise pro veřejné zakázky pak 
doporučila vybrat v pořadí dalšího uchazeče, kterým je společnost 
SLEZSKÉ STAVBY OPAVA, s. r. o. 
V dalším průběhu zasedání zastupitelstvo projednalo a schválilo 
také žádost ŘKF Velké Hoštice o dotaci na opravy a údržbu majet-
ku a provoz farnosti a vzalo na vědomí řadu dalších bodů – mimo 
jiné zprávy o  hospodaření obce, o  činnosti úřadu a  dění v  obci, 
cenový návrh společnosti RABIO pro rok 2026, statické posouzení 
stropu v družině či nabídku spolupráce s Pamětí národa. V návaz-
nosti na zveřejněnou průměrnou roční míru inflace za  rok 2025 
ve výši 2,5 % zastupitelé navrhují navýšení nájemného v obecních 
bytech o tuto hodnotu.

Zastupitelstvo na  přelomu roku řešilo především rozpočet a  in-
vestice. Následující měsíce budou ve znamení příprav i realizace 
několika významných projektů, o  jejichž průběhu vás budeme 
informovat. Každopádně jste srdečně zváni na  veřejná zasedání 
zastupitelstva obce – to příští se bude konat už 23. března. 

Zuzana Kašná

V  roce 2025 nebyl v obci spáchán žádný trestný čin a je evi-
dováno 7 přestupků.
Dle statistiky Krajského ředitelství policie Moravskoslez-

ského kraje, územního odboru Opava, obvodního oddělení Kra-
vaře jsou evidovány čtyři přestupky v  dopravě, dva majetkové 
přestupky a jednou byl podán alkohol mladistvé osobě. 
V  rámci konání tradiční každoroční akce „MOTOSRAZ", pořá-
dané organizací AVZO Chlebičov, bylo vyhlášeno bezpečnostní 
opatření, které mělo za  účel minimalizovat páchání trestných 
činů a přestupků na úseku bezpečnosti a plynulosti silničního 

Bezpečnostní situace v obci za rok 2025
provozu a také na úseku veřejného pořádku. Během této akce 
nebylo zaznamenáno ani přijato žádné oznámení ve  vztahu 
k  trestné činnosti či narušení veřejného pořádku nebo občan-
ského soužití.
Oproti roku 2024, kdy byly na  území obce spáchány tři trestné 
činy a evidováno 13 přestupků, můžeme konstatovat, že dochází 
k poklesu počtu trestných činů i přestupků.

Zdroj: Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje, 
územní odbor Opava, obvodní oddělení Kravaře
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Nástavba tělocvičny – vznikne 
prostor pro novou posilovnu

Projektem, který by měl posunout sportovní zázemí obce, je nástavba 
spojovacího krčku mezi budovou základní školy a tělocvičnou. Právě 
zde vznikne nový prostor pro obecní posilovnu s kapacitou přibližně 
10 osob.
V současné době probíhají přípravné práce – odbourání atik a sondy 
do  střešního pláště. Následně bude demontována stávající pultová 
střecha přízemní části krčku a provedena potřebná úprava nosných 
konstrukcí. Na připravenou podnož bude nainstalována ocelová kon-
strukce, která bude opláštěna lehkými sendvičovými panely. Architek-
tonicky i materiálově nástavba naváže na předchozí etapu, kdy u spor-
tovní haly vzniklo zázemí pro diváky a schodiště.
Samotná posilovna bude tvořit jeden otevřený prostor o podlahové 
ploše 112,9 m², členěný na vstupní část s podestou a hlavní cvičební 
plochu. Sociální zázemí zůstane stávající ve spojovacím krčku v 1. nad-
zemním podlaží. Prostor bude uměle osvětlen a větrán pomocí samo-
statné rekuperační jednotky, aby byl provoz šetrný k okolí, zejména 
k nejbližším sousedům. Projekt navazuje na dřívější úpravy v areálu 
školy a rozšiřuje možnosti sportovního vyžití v obci, aniž by výrazně 
zasahoval do stávajících provozů školy či tělocvičny. 
Hlavním cílem projektu je však vyhovět požadavkům mateřské školy 
na přesun posilovny, aby mohl být prostor v přízemí školky využíván 
dětmi jako hernička nebo místo pro cvičení. 

Rekonstrukce MŠ – akce „kulový blesk“
Rekonstrukce budovy mateřské školy je dalším z  velkých letošních 
projektů. Aby bylo možné vše zvládnout v plánovaném termínu a – jak 
si všichni přejeme – otevřít školku na začátku nového školního roku, 
musí jednotlivé kroky probíhat v přesně daném sledu.
Nejprve je nutné dokončit nástavbu tělocvičny a přesunout posilovnu 
z prostor mateřské školy do nového zázemí. Následně bude vybavení 
potřebné pro chod školky přemístěno do kulturního domu, kde bude 
po nezbytnou dobu zajištěn náhradní provoz. Poté dojde k úplnému 
vyklizení objektu a jeho předání realizační firmě, která by měla zahájit 
práce po druhém květnovém svátku.
Rekonstrukce se nebude týkat změny dispozic, ale především tech-
nického stavu budovy. Kompletně bude vyměněna elektroinstalace 

Jak již bylo několikrát řečeno, největším obecním projektem 
(zahájeným v  květnu 2025) je výstavba bytového domu v  ulici 
Větrná. Neznamená to ale, že bychom soustředili energii pouze 

na tuto stavbu. Paralelně běží další akce a některé nové budou v prů-
běhu roku ještě zahájeny. Řešíme přitom jak rozvojové projekty, tak 
technický stav stávajících budov a zázemí. 

Bytový dům – ostře sledovaná stavba

Výstavba obecního bytového domu patří bezpochyby k nejsledova-
nějším projektům současnosti. Dobrou zprávou je, že práce probí-
hají přesně podle schváleného harmonogramu a stavba pokračuje 
velmi zdárně. Pokud by tomu tak bylo i nadále, můžeme být hotovi 
už o  prázdninách. Výstavbou bytů řešíme trvalý zájem o  bydlení 
v naší obci a zároveň nedostatek stavebních pozemků či bytů, které 
bychom mohli zájemcům nabídnout. 
V bytovém době vzniká 9 bytových jednotek o různých velikostech 
– 6 bytů bude 2+kk, dva byty 3+kk a jeden byt dokonce 4+kk. Veli-
kostně jsou to byty od 48 m2 do 83 m2. V přízemí bude část domu 
sloužit jako komunitní centrum – záměr do budoucna je, aby zde 
vznikl denní stacionář pro seniory. 
V  současné době pokračují práce na  rozvodech zdravotně tech-
nických instalací (ZTI), vzduchotechniky (VZT) a na elektroinstalaci. 
V 1. podzemním podlaží se už finišuje výmalbami – sklepní prosto-
ry jsou téměř hotové a práce se posouvají směrem do vyšších pa-
ter, kde probíhá kompletace elektrorozvodů, pokládají se dlažby. 
Ve vyšších podlažích se natahují vnitřní omítky, postupně se také 
začíná pracovat na fasádě. 
Důležitým krokem, který nás v  následujících měsících čeká, bude 
výběr budoucích nájemníků. Ten však nemůžeme zahájit dříve, 
než budou známy výsledky žádosti o  dotaci. Pokud bude projekt 
podpořen z programu Dostupné nájemní bydlení, budeme muset 
postupovat podle jeho pravidel. V opačném případě budeme po-
stupovat dle platné legislativy. I z tohoto důvodu zatím nebyla zve-
řejněna oficiální výzva. Jakmile budeme znát podrobnosti, budeme 
vás informovat.

Projekty a práce v obci
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Datum zahájení: 22. 5. 2025
Předpokládané datum ukončení: červenec 2026
Cena: 54 mil. Kč
Realizační firma: SLEZSKÉ STAVBY OPAVA, s. r. o.

Datum zahájení: 4. 2. 2026
Předpokládané datum ukončení: 4. 5. 2026
Cena: 6 mil. Kč
Realizační firma: FEMONT OPAVA, s. r. o.
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včetně hlavních rozvaděčů, nouzového osvětlení i systému ochrany 
před bleskem. Stávající elektroinstalace již dlouhodobě neodpovídá 
současným normám a standardům pro bezpečný provoz.
Nově budou provedeny také rozvody vody a  kanalizace. Původní 
odpady zůstávají pouze v podzákladí objektu, veškeré svislé i vodo-
rovné rozvody v budově budou nové. Součástí prací je rovněž vý-
měna podlahových krytin, keramických obkladů, úprava schodiště 
a zábradlí a nové podhledy.
Protože je nutné zasáhnout do všech stěn a stropních konstrukcí, ne-
lze rekonstrukci provádět za běžného provozu. Objekt musí být kom-
pletně vyklizen. Kvůli rekonstrukci bude provoz mateřské školy letos 
probíhat pouze do konce června. Prosíme rodiče o pochopení – cílem 
je, aby se děti mohly vrátit 1. září do bezpečného a technicky plně vy-
hovujícího prostředí.

Nové toalety u obecního úřadu
Jedním z menších, ale důležitých projektů je vybudování nových toalet 
v prostoru pod klubovnou ZO Českého svazu chovatelů. Stávající míst-
nost byla původně využívána jako sklad. Postupně se však proměnila 

spíše v odkladi-
ště nepoužíva-
ného vybavení 
a  dlouhodobě 
neměla kon-
krétní funkci. 
Konstrukčně 
se navíc jedná 
o  starší část 
objektu, kde se 
nepředpoklá-
dá izolace proti 
zemní vlhkosti. 
Cílem úpravy je 
vytvořit dosta-
čující hygienic-
ké zázemí pro 
akce chovatelů 
i obecní akce.

V rámci stavebních prací bude provedena nová skladba podlahy včet-
ně drenážního systému, který pomůže řešit vlhkost v prostoru. Budou 
vybudovány nové příčky oddělující jednotlivé kabiny, instalovány nové 
rozvody kanalizace a napojení na stávající stoupačky. Prostor získá no-
vou keramickou dlažbu, hydroizolaci i povrchové úpravy stěn a stro-
pu. Osazeny budou nové sanitární kabiny z odolných materiálů, nové 
dveře s větráním a bude upraven i vstupní prostor. 

Realizované i připravované akce jsou organizačně i finančně náročné. 
Smyslem ale není co největší množství projektů, spíš jejich dopad – po-
stupná modernizace obecního majetku, zvýšení bezpečnosti, energe-
tických úspor a zlepšení zázemí pro každodenní život v obci.
Kromě uvedených staveb obec připravuje pořízení elektrododáv-
ky, na  kterou již byla schválena dotace. V  plánu je také instalace 
fotovoltaické elektrárny na objektu čistírny odpadních vod, rovněž 
s  předpokladem dotační podpory. A  zároveň probíhají přípravy 
na  pokračování rekonstrukcí kanalizace a  jsou zadány projekto-
vé dokumentace pro další investice (poldr, rekonstrukce hasičské 
zbrojnice a základní školy). Karty jsou rozdány, držme si palce.

Zuzana Kašná

Datum zahájení: 11. 5. 2026
Předpokládané datum ukončení: 31. 8. 2026
Cena: 9 mil. Kč
Realizační firma: SLEZSKÉ STAVBY OPAVA, s. r. o.

Datum zahájení: 10. 3. 2026
Předpokládané datum ukončení: 31. 5. 2026
Cena: 700 tis. Kč
Realizační firma: GRIGAR, s. r. o.
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Práce v obci – 
opakovaná výzva

Začíná jaro a  s  ním opět koloběh 
sečení a  hrabání trávy, prořez 
stromků a keřů i jarní úklidy.
Obracíme se na vás, spoluobčany, 
ještě jednou. Prosíme, abyste 
trávu, větve a  jiný bioodpad 
nevyhazovali přes ploty na  obecní 
pozemky. Jedná se především 
o  zahrady sousedící s  obecními 
biokoridory. Znemožňujete 
nebo ztěžujete tímto jednáním 
pravidelnou údržbu a  sečení 

těchto ploch. Máme k  dispozici 
hnědé popelnice a  pravidelně pro 
vás otevíráme areál zemědělského 
družstva k vývozu většího množství 
zeleně.
Při opakovaném zjištění porušování 
těchto pravidel budou majitelé 
pozemků kontaktováni a  vyzváni 
k  nápravě. Buďte ohleduplní. 
Děkujeme.

Za obecní zaměstnance  
Roman Stanjura
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Nejvíce oslav Chlebičov letos za-
žije v květnu – své narozeniny 
bude slavit 120 spoluobčanů. 

Nejvíce jubilantů je mezi padesátní-
ky  (27), 8 spoluobčanů oslaví 80.  na-
rozeniny, 6  občanů 85.  narozeniny 
a  6  občanů dokonce 90.  narozeniny, 
nad 90 let tak bude mít u nás 11 ob-
čanů. V  únoru jsme k  devadesátce 
blahopřáli dvěma oslavenkyním – paní 
Jiřině Kubné a paní Halfarové. Přejeme 
co nejvíc zdraví, pohody, radosti a po-
třebného Božího požehnání! 

Obecní úřad Chlebičov

Ohlédnutí za rokem 2025

Dovolte ještě jednou, jak bývá zvykem v březnovém zpravo-
daji, ohlédnout se za  uplynulým rokem. Rok 2025 byl pro 
naši obec rokem významných investic i důležitých okamžiků, 

které utvářejí náš společný život.
Podle statistik jsme mezi námi přivítali 9 nových občánků. S úctou 
jsme se rozloučili s  10 spoluobčany. Celkový počet obyvatel tak 
k závěru roku činil 1 211.
V květnu jsme zahájili realizaci dosud největšího investičního projek-
tu v historii obce – výstavbu bytového domu. Projekt, který reagu-
je na dlouhodobou potřebu dostupného bydlení, dnes už není jen 
plánem na papírech, ale reálnou stavbou. Vedle toho jsme dokončili 
cyklotrasu směrem na Malé Hoštice, vysadili desítky stromů v aleji 
na Velké Hoštice a nové keře v lokalitě Na Hraničce. Pokračovali jsme 
v úpravách veřejných prostranství i opravách chodníků. 

Rok 2025 byl také rokem výročním. Připomněli jsme si 775 let 
od  první písemné zmínky o  obci a  100 let od  založení SDH Chle-
bičov. Obec žila – uskutečnilo se více než 50 kulturních, společen-
ských a sportovních akcí. 
Děkuji všem, kteří se na dění v obci podílejí – zastupitelům, zaměst-
nankyním úřadu, obecním pracovníkům, spolkům, organizáto-
rům akcí i partnerům obce. Poděkování patří také vám, občanům, 
za podporu i konstruktivní diskuzi. Velmi si vážím spolupráce a vě-
řím, že v ní budeme pokračovat.
Loňský rok jsme zhodnotili jako rozvojový. Do roku 2026 vstupujeme 
s jasnými prioritami a připraveni pokračovat v klíčových investicích.
Přeji nám všem, aby byl rok 2026 rokem dobrých rozhodnutí a vi-
ditelných výsledků.

Zuzana Kašná

Počet  
narozených
dětí  
v roce 2025

9Počet úmrtí
v roce 2025   10

počet obyvatel
k 31. 12. 2025 1 211

odstěhovalo se 
(počet občanů) 7 přistěhovalo se

(počet občanů) 8

stejně
jako v roce 2024

=

628 žen 583 mužů

6 dívek

3 chlapci

Počet oslavenců v roce 2026:
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Vážení spoluobčané, 
dovolte mi informovat vás o stále aktuálním finančním pří-
spěvku pro občany obce Chlebičov, sloužícím pro podporu 

kastrace koček ve výši 500 Kč a kocourů ve výši 250 Kč. Podnětem 
jsou nám stížnosti občanů na množící se kočky. Chceme tím vytvořit 
lepší podmínky pro jejich snadnější regulaci.
Přikládáme několik důvodů, proč je kastrace koček a kocourů pří-
nosná, či dokonce nezbytná:
1. 	Kastrované kočky se nemnoží, takže nevznikají nové nechtěné pří-

růstky, o které se nikdo nestará. Jinými slovy eliminuje se utrpení, 
které bezprostředně souvisí s množením nebo usmrcováním koťat.

2. 	Omezí se nekontrolovaný přírůstek populace koček a předejde se 
vytváření toulavých skupin. To povede ke zvýšení veřejného pořád-
ku a klidnějšího soužití v naší obci.

3. 	Kastrování koček přináší zdravotní benefity jak samotným zví-
řatům, tak i lidem. Má vliv i na občany, kteří těžko snášejí pohled 
na stále další narozená koťata, která následně nikdo nechce.

4. 	Díky kastracím se minimalizuje agresivní a  teritoriální chování 
nekastrovaných koček. Tím se sníží možnost konfliktů mezi zvířa-

ty a s tím souvisí samozřejmě i již zmíněný přenos nemocí nebo 
vznik úrazů.

5. 	Kastrováním koček přispějeme k  ochraně místních volně žijících 
druhů zvířat. Sníží se predace na původních zvířatech oblasti a pod-
poří se biodiverzita.

6. 	Snížení značkování a  znečišťování okolí: Kastrované kočky mají 
menší tendence značkovat své území, což znamená, že nebudou 
znečišťovat své okolí močí a zápachem.

7. 	Omezení toulání a migrace: Kastrované kočky mají tendenci zůstat 
blízko svého domova, což snižuje riziko, že se budou vzdalovat 
do větších vzdáleností, zakládat kolonie nebo umírat pod koly aut.

8. 	Snížení hlučnosti: Kastrované kočky nemají potřebu v noci mňou-
kat při svých rituálech, což může pomoci při řešení problémů se 
stížnostmi občanů.

9. 	Pozitivní změna chování: Kastrované kočky se méně toulají, neza-
kládají kolonie a vyhánějí nově příchozí nekastrované kočky. Záro-
veň jsou více kontaktní a zbavují se problematických návyků. Bližší 
informace o  příspěvku naleznete na  webových stránkách obce 
nebo na obecním úřadě.

Za Komisi životního prostředí Tomáš Pika

Kastrace koček

Vážení spoluobčané,
rádi bychom vás touto cestou požádali o zvýšenou ohledupl-
nost při venčení psů na veřejných prostranstvích. V poslední 

době se stále častěji setkáváme s  neuklizenými psími exkrementy 
na chodnících, travnatých plochách i dětských hřištích. Tento problém 
nejen znehodnocuje vzhled našeho okolí, ale může mít také hygienic-
ké a zdravotní dopady.
Úklid po svém psovi je základní povinností každého zodpovědného 

majitele. Obec je vybavena koši na odpadky a sáčky jste dostali všich-
ni zdarma. Přesto se jejich využívání ne všude dodržuje.
Prosíme proto všechny pejskaře, aby během venčení měli vždy u sebe 
sáček a po svém mazlíčkovi důsledně uklízeli.
Společné prostředí vytváříme všichni. Buďme k sobě ohleduplní a za-
jistěme, aby se nám v naší obci žilo čistěji, příjemněji a bezpečněji.
Děkujeme za pochopení a spolupráci.

Tomáš Pika

Žádost o důsledný úklid psích exkrementů

Kontrolní den na  stavbě nového bytového domu začal 12. února 
v 7.30 hod. jako každý jiný čtvrtek. Krátce před osmou hodinou 
však při výkopových pracích pro budoucí parkování bagrista nara-

zil na předmět, který vůbec nepřipomínal kámen.
Ukázalo se, že jde o nevybuchlou leteckou pumu ruské výroby FAB-50 
z období druhé světové války (hmotnost cca 50 kg, délka přibližně 70 cm).
Stavbyvedoucí okamžitě kontaktoval Policii ČR, která na místo přivolala 
pyrotechniky. Ti dorazili přibližně v 9.20 hod. a po vyhodnocení situace 
rozhodli o preventivní evakuaci nejbližšího okolí – nejprve do vzdálenosti 
100 metrů, následně do 150 metrů.
Policisté a hasiči obcházeli okolní domy, informovali obyvatele a uza-
vřeli příjezdy ze všech směrů. Přibližně kolem 11. hodiny zahájili py-
rotechnici samotný zásah. Pumu demontovali, jednotlivé části naložili 
a odvezli za obec, kde byla nejrizikovější část – zapalovač – bezpečně 
odpálena. Zásah byl ukončen v 11.55 hod.
Děkujeme všem složkám integrovaného záchranného systému včetně 
SDH Chlebičov za profesionální a klidný postup a občanům za spolu-
práci a pochopení při dočasném omezení.
Na tento kontrolní den budeme ještě dlouho vzpomínat.

Zuzana Kašná

Nečekaný nález na stavbě bytového domu
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Znalost základních pravidel chování při dopravní nehodě může 
výrazně přispět k  ochraně zdraví, plynulejšímu řešení celé 
události a k tomu, aby se nepříjemná situace nekomplikovala 

více, než je nutné. 

Jak správně postupovat? 
Při dopravní nehodě je nejdůležitější zachovat klid a myslet přede-
vším na bezpečnost svou i ostatních. Ihned po zastavení vozidla vy-
pněte motor, zapněte výstražná světla, oblékněte si reflexní vestu 
a pokud je to ihned možné a bezpečné, označte místo nehody vý-
stražným trojúhelníkem – mimo obec zhruba 50 metrů od nehody, 
na  dálnici alespoň 100 metrů. Snažte se, aby se všichni účastníci 
pohybovali mimo vozovku a nebyli ohroženi projíždějícími vozidly. 
Pokud jsou na místo dopravní nehody přivolány složky integrova-
ného záchranného systému, spolupracujte a dbejte jejich pokynů.
Ne každá dopravní nehoda však vyžaduje přítomnost Policie 
ČR. Pokud nedošlo ke zranění osob, nebyl poškozen majetek tře-
tí strany (například dopravní značení, svodidla 
nebo plot domu; poškození firemního vozidla 
nebo vozidla na leasing, není poškození 3. oso-
by), škoda na  žádném z  vozidel nepřesahuje 
200 000 Kč včetně přepravovaných věcí, účastní-
ci se dohodnou na viníkovi a vozidla nebrání ply-
nulosti provozu, není nutné policii volat. V tako-
vém případě se nehoda řeší vyplněním záznamu 
o  dopravní nehodě, tzv. euroformuláře, a  to 
buď v papírové podobě nebo i online na webo-
vých stánkách bouračka.cz. Účastníci si musí 
prokázat totožnost, vyměnit si údaje o  sobě, 
vozidlech a pojištění, nafotit místo nehody i po-
škození vozidel a  následně vše neprodleně na-
hlásit své pojišťovně. Při focení dopravní nehody 
je opět nutné zhodnotit svou bezpečnost. Tudíž 
pokud to situace dovolí, tak nafotit místo střetu 
a postavení vozidel ze všech čtyř stran a detailní 
poškození jednotlivých vozidel. Pokud to situace 
na místě kvůli bezpečnosti nedovolí, je vhodné 
se přesunout na bezpečnější místo a tam nafotit 
poškození vozidel a vyplnit formulář, aby se co 
nejméně omezoval silniční provoz.
Zvláštní pozornost je třeba věnovat také 
srážce se zvěří. Po  zastavení a  zajištění místa 
nehody je nutné událost oznámit policii a své po-
jišťovně, zejména pokud je zvíře na místě nebo 
jsou patrné stopy střetu například srst na vozi-
dle v místě střetu. Operační důstojník následně 
určí další postup, kdy hlídka nemusí být vyslána 
na místo. Následně je nutné tuto událost foto-
graficky zdokumentovat včetně zvířete či stop 
a poškození.
Policii je naopak povinnost přivolat vždy, 
pokud dojde ke  zranění nebo usmrcení oso-
by, ke škodě vyšší než 200 000 Kč, k poškození 
majetku třetí osoby, pokud se účastníci nejsou 
schopni dohodnout na  viníkovi nebo existuje 
podezření na alkohol či jiné návykové látky. Po-

kud došlo ke zranění osob, vždy volejte záchrannou službu, ideál-
ně na linku 155 nebo prostřednictvím aplikace Záchranka a nikdy 
neukončujte hovor dřív než pracovník operačního střediska. První 
pomoc poskytujte jen tehdy, pokud tím neohrozíte sebe. Nejdříve 
je nutné zastavit silné krvácení, zkontrolovat dýchání a v případě 
nutnosti zahájit masáž srdce až do  příjezdu zdravotníků. Při více 
zraněných se zaměřte především na ty, kteří jsou tiší a nereagují.
Na závěr je důležité připomenout, že každý řidič má při doprav-
ní nehodě zákonné povinnosti. Je povinen po střetu neprodleně 
zastavit, zajistit místo události, poskytnout první pomoc zraněným 
a podle okolností přivolat složky integrovaného záchranného systé-
mu. Řidič nesmí z místa nehody ujet či utéct ani se vyhýbat zjiště-
ní totožnosti. Ujetí z místa dopravní nehody je přestupek, za který 
může hrozit i zákaz řízení motorových vozidel. Pokud dojde k ujetí 
od dopravní nehody se zraněním, nejedná se o přestupek, nýbrž 
o trestný čin, kdy hrozí trest odnětí svobody na dobu až pěti let.

Prap. Taťána Rychlá, inspektor

3 

 
Vzor vyplněného euroformuláře / Zdroj: Ministerstvo dopravy                    
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V pondělí 23. února 2026 se na Městském úřadě Kravaře usku-
tečnilo druhé setkání zástupců obcí zapojených do  agendy 
sdíleného sociálního pracovníka. Hlavním tématem bylo hod-

nocení prvních pěti měsíců fungování této služby, která v našem re-
gionu vznikla jako společná iniciativa s cílem řešit složité životní situ-
ace občanů přímo v terénu bez nutnosti dojíždět na vzdálené úřady. 
Služba je plně k dispozici také občanům naší obce.
Sdílená sociální pracovnice Bc.  Tereza Beránková představila bi-
lanci své činnosti, během níž najezdila po regionu téměř 
900  kilometrů. Její práce nespočívá v  sezení v  kanceláři, 
ale v osobních návštěvách domácností, asistenci při jed-
náních a hledání východisek z krizí, které mohou potkat 
každého z nás. Ukázalo se, že tato forma spolupráce fun-
guje jako skutečná „prodloužená ruka“ obecních úřadů, 
která šetří čas úředníkům a přináší odbornou pomoc tam, 
kde je nejvíce potřeba.
Pracovnice pomáhá seniorům a nemocným při zajišťová-
ní pečovatelských služeb a vyřizování příspěvků na péči, 
aby mohli zůstat co nejdéle ve svém domácím prostředí. 
Pomáhá také stabilizovat situaci lidí v bytové nouzi, obětí 
domácího násilí, asistuje při vyřizování sociálních dávek, 
řešení exekucí nebo poskytuje podporu při správě zále-
žitostí občanů, kteří již kvůli svému stavu na běžné povin-
nosti nestačí.

Hlavním cílem této spolupráce je zajistit, aby lidé v těžkých životních 
situacích našli potřebnou podporu a odbornou pomoc přímo v naší 
obci, k čemuž je jim sdílený sociální pracovník plně k dispozici.
V případě, že se vy nebo někdo ve vašem okolí nacházíte v nepří-
znivé sociální situaci a  potřebujete pomoc sdíleného sociálního 
pracovníka, neváhejte se obrátit na  místní obecní úřad, kde vám 
zprostředkujeme kontakt a domluvíme termín schůzky.

Bc. Tereza Beránková, sdílená sociální pracovnice

Pomoc v těžkých situacích 
přímo v Chlebičově

V  systému sociálních dávek se chystá největší změna za  po-
slední roky – sloučení čtyř dosavadních příspěvků do  jedné 
společné státní sociální pomoci (tzv. superdávky). Původně 

měl nový systém odstartovat už v dubnu, ale aktuální vývoj v parla-
mentu termín posouvá.

Co se děje na úřadech?
K 3. březnu 2026 je odklad startu v závěrečné fázi schvalování.

•• 	Vláda a sněmovna již posun termínu podpořily.
•• 	Senát by měl novelu potvrdit během března a následně ji dosta-

ne k podpisu prezident.
Důvod odkladu je prostý: Stát chce mít stoprocentní jistotu, že digi-
tální systémy (aplikace Jenda) a úředníci na úřadech práce zvládnou 
nápor žadatelů bez chyb. Cílem je, aby nikdo nezůstal bez prostřed-
ků kvůli technické chybě.

Klid a jistota výplat: Nikdo nepřijde o peníze
Nejdůležitější zprávou pro všechny příjemce je, že mezi starým 
a novým systémem nevznikne žádná pauza.

•• Pokud pobíráte přídavek na dítě, příspěvek na bydlení nebo po-
moc v hmotné nouzi, tyto dávky vám budou chodit dál ve stejné 
výši jako doposud.

•• Výplata starých dávek bude plynule pokračovat až do  června 
2026.

•• Nová „superdávka“ na ně plynule naváže od července.

Přehledná tabulka změn pro stávající příjemce
Situace Původní plán Nový termín (v řešení)
Pobírání starých dávek do března 2026 do června 2026
První výplata nové dávky v květnu 2026 v srpnu 2026
První dokládání příjmů v červenci 2026 v říjnu 2026

Koho se posun týká?
1.	Stávající příjemci: Týká se vás to, pokud jste pobírali dávky už 

v září 2025 a podali jste si žádost o přechod na nový systém. Pro 
vás platí výše uvedený odklad.

2.	Noví žadatelé: Pokud o pomoc žádáte poprvé až teď, v roce 2026, 
vaše žádost se vyřizuje standardně (obvykle do 30 dnů). Posun 
v legislativě by vaši situaci neměl nijak zkomplikovat.

Musíte teď něco dělat?
V tuto chvíli nemusíte podnikat žádné kroky. Úřad práce vás bude 
o dalším postupu sám informovat (poštou, telefonicky nebo přes 
aplikaci Jenda). Jakmile prezident novelu podepíše, stane se červen-
cový termín definitivním a úřady rozešlou podrobné instrukce.

Potřebujete s žádostí pomoci?
Pokud si nevíte rady nebo nemáte přístup k internetu, nezůstávejte 
na  to sami. Oslovte pracovníky našeho obecního úřadu, kteří vás 
nasměrují na sdílenou sociální pracovnici. Ta vám s vyřízením dávky 
i vyplněním formulářů ochotně pomůže.

Tereza Beránková, sdílená sociální pracovnice Hlučínska západ 

Přechod na „superdávku“ se odkládá 
na červenec 

fo
to

: a
rc

hí
v 

H
lu

čí
ns

ko
-z

áp
ad



9www.chlebicov.cz

Vážení a milí spoluobčané,
s  radostí předávám vzkaz koordi-
nátorky Tříkrálové sbírky 2026 – 

viz citace z dopisu. Charita Opava děkuje 
za mimořádnou štědrost – v Chlebičově se 
vybralo 82 500 Kč.
Vykoledované prostředky budou využity 
především na  podporu seniorů a  váž-
ně nemocných, o  které v  jejich domácím 
prostředí pečují Charitní zdravotní péče 
a  mobilní hospic Pokojný přístav. Finan-
ce dále pomohou s  vybavením Půjčovny 
kompenzačních pomůcek, se zlepšením 
pracovních podmínek lidí s  handicapem 
v chráněných dílnách a také s rekonstruk-
cemi objektů sloužících k chráněnému bydlení.
Velké poděkování patří nejen dárcům, ale také všem našim malým 
i velkým koledníkům: Paní učitelka Miroslava Banovcová koledovala 
s Maruškou Fusskovou, Julinkou Kokoškovou a Markem Banovcem. 
Paní Barbora Montagová obcházela obec s Annou Smějovou a Annou 
a Alenou Montagovými. Paní Petra Fabiánová s Luckou Fusskovou a se 
Štěpánkou a Františkem Wochovými. Pan Ondřej Buček doprovázel 
Kláru a Patrika Bučkovy s Vítem Kokoškem. Pan František Seifried, ko-
ordinátor za obec Chlebičov, obcházel domácnosti, hrál a zpíval s Kris-
týnkou Komárkovou, Adélkou Lokočovou a Václavem Soběslavským.
Děkujeme všem, kteří se do sbírky zapojili.

Zuzana Kašná

Poděkování za Tříkrálovou sbírku

V minulém roce jsme se opět zapojili do soutěže společnosti 
Kvalikom, která se dlouhodobě věnuje kvalitě obecních mé-
dií – radničních zpravodajů i komunikace obcí na sociálních 

sítích. Výsledky nás velmi potěšily, ale hlavně potvrdily, že směr, 
kterým se v Chlebičově v oblasti komunikace ubíráme, je správný.
Chlebičovský zpravodaj se v soutěži Radniční listy roku 2025 umístil 
na 2. příčce v kraji v kategorii obcí do 2 000 obyvatel a v celostátním 
srovnání obsadil 11. místo. Hodnotitelé ocenili především srozu-
mitelný, civilní jazyk, jasně nastavenou redakční linku a  vyvážený 
obsah – hlavně vhodnou kombinaci informací o chodu obce, inves-
ticích a praktických věcech s  tématy každodenního života, spolky, 
školou, tradicemi i komunitními akcemi. Pozitivně bylo hodnoceno 
také grafické zpracování, přehlednost a práce s fotografiemi. Dopo-
ručení ke zlepšení se týká titulky. Zapracujeme na ní…
Úspěch zaznamenaly i obecní profily na sociálních sítích. Facebook 
obce získal 2. místo v krajském hodnocení, Instagram Chlebičova 
pak obsadil 2. místo v celorepublikovém srovnání mezi obcemi naší 
velikosti. V hodnocení se vyzdvihuje především živý obsah, auten-
tičnost, pravidelnost a skutečnost, že obecní komunikace není jen 
„info tabulí“, ale prostorem pro sdílení dění v obci.
V hodnocení zaznělo i to, že Chlebičov dokáže kombinovat tradič-
ní obecní témata s moderními formáty, že informace mají kontext 

a že zpravodaj i sociální sítě pomáhají lidem orientovat se v tom, co 
se v obci děje – a proč.
Bereme to jako povzbuzení do další práce. Potvrzení, že má smysl 
psát otevřeně a s respektem k lidem, kteří v Chlebičově žijí. Snad to 
tak také vnímáte.
Děkujeme za podporu!

Zuzana Kašná

Zlaté lajky pro Chlebičov – zpravodaj 
i sociální sítě patří ke špičce
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Ráda bych Vám a lidem z Vaší obce poděkovala za podporu 
dalšího ročníku Tříkrálové sbírky. Sbírka byla letos, pokud jde 
o darovanou částku, velmi úspěšná.
K tomu nemalým dílem přispěli také všichni organizátoři, koled-
níci a dárci z Vaší obce. Pro nás v Charitě to znamená, že bu-
deme moci uskutečnit všechny záměry, které s letošní sbírkou 
máme, a to nás velmi těší.
Tříkrálová sbírka je akcí s mnoha pozitivními přesahy, dochází 
při ní k mnoha hezkým setkáním mezi lidmi. Učí nejen děti, ale 
i nás dospělé solidaritě a tomu, že má smysl dělat dobré věci. 
Ještě jednou děkuji Vám a všem z Vaší obce, kteří se do letošní 
sbírky zapojili.
Přeji Boží požehnání a všechno dobré v celém roce 2026.
Mgr. Marie Hanušová, koordinátorka Tříkrálové sbírky 2026
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K onec listopadu a prosinec patří v Chlebičově kaž-
doročně předvánočnímu setkávání. 
Advent 2025 jsme jako obvykle zahájili jarmar-

kem ve  škole, kde to vonělo bramborovými plackami, 
perníčky i  jehličím. Hned následující den jsme se zase 
sešli u školy, a to při rozsvěcení vánočního stromu. Díky 
naprosto perfektnímu zimnímu počasí, zpěvu dětí a ob-
čerstvení od hasičů měl tento okamžik přesně takovou 
atmosféru, kterou si s adventem spojujeme.
Součástí programu byla i soutěžní stezka 775 kroků obcí, 
připomínající výročí první písemné zmínky o Chlebičově. 
Do terénu se s Žofkou vydaly hlavně děti, ale ukázalo se, 
že chuť projít si obec trochu jinak měli i dospělí.
Začátkem prosince se ukázal Mikuláš a  jeho doprovod. 
V Klubu seniorů proběhla mikulášská nadílka, která zača-
la vystoupením školních dětí s paní učitelkou Banovcovou, následo-
vala vzpomínka na téměř uplynulý rok v podobě promítání fotogra-
fií z dění v obci. Pak už Mikuláš, čert a anděl rozdali dárečky. Velmi 
milým překvapením byla pozornost od  Řeznictví a  Uzenářství 
Latoň. Velký zájem vzbudil také Mikulášský vláček, který se zaplnil 
rychleji, než jsme čekali. Pro přihlášené to byl hezký adventní výlet 
s parní lokomotivou, Mikulášem i čertovsko/andělskou partou.
Společné zpívání koled v rámci celorepublikové akce Česko zpívá ko-
ledy se podruhé konalo v areálu chovatelů u obecního úřadu. Ve vá-
nočně vyzdobeném prostředí a  s  luxusním občerstvením od  cho-
vatelů se potvrdilo, že někdy stačí komornější akce, jen když jsme 
spolu. Totéž platí o adventním čtení v knihovně při příležitosti výročí 
narození Jane Austenové, během kterého probíhalo svařákobraní 
na dvorku úřadu – akce to nebyla velká, ale o to milejší. 

Advent a konec roku v Chlebičově
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Ukliďme Česko	 21.03.2026

Trampoty pana domácího	 22.03.2026 

Noc s Andersenem	 27.03.2026

Jarní bazárek	 28.03.2026

Zelený čtvrtek u zahrádkářů	 02.04.2026

Vítání občánků	 19.04.2026

Pálení čarodějnic / stavění máje	 30.04.2026

Den dětí 	 31.05.2026

MOTOSRAZ	 05. a 06.06.2026

Školní akademie	 11.06.2026

Advent pokračoval programem pro děti v kulturním domě, kde se 
představilo pražské Divadlo Kampa s vystoupením Jak andělíček Ko-
ledníček Vánoce prožil, a  vyvrcholil koncertem violoncellového tria 
Osamělé palačinky. Nešlo o  klasický „vážný“ koncert, ale o  hudbu, 
která měla obrovský náboj. A pak jsme si popřáli – aby nás světlo 
a hodnoty, které představují adventní svíce, provázely i v nadcházejí-
cích, nejen vánočních dnech. 
K těm pedvánočním pak patřilo obecní bruslení v Kravařích, které při-
lákalo opravdu hodně lidí. A na začátku nového roku jsme se potkali 
ještě jednou – při společném novoročním přípitku na zdraví, pohodu  
a po všech stránkách dobrý rok 2026.
Děkuji všem, kdo se zapojili do organizace akcí a zvlášť těm, kteří při-
jali pozvání. Těšíme se na další setkávání v novém roce. 

Zuzana Kašná
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Chlebičovský obecní ples letos oslavil své 25. jubileum. Pěta-
dvacet let – to už něco znamená. 
V manželství se takovému výročí říká stříbrná svatba. Není 

ani náhoda, že se letošním plesem neslo téma Zimní pohádka.
Zima je plná stříbra – jinovatka na stromech, třpyt sněhu. Stříbro 
je kov, jehož hodnota s časem roste. Přesně jako náš obecní ples. 
Tradice, která stoupá na ceně a má své kouzlo, o čemž svědčí i mi-
mořádný zájem o bál. 
Kulturní dům jsme se snažili proměnit v zimní království, ale to nej-
větší kouzlo vytvořili až sami hosté – elegancí, dobrou náladou a chu-
tí potkat se a pobavit. O hudbu se postarala kapela Impuls a parket 
zůstal plný po celý večer. Nechyběla ani bohatá tombola a s ní něko-
lik příjemných překvapení, která k plesové noci zkrátka patří.

Velké a upřímné poděkování patří všem, kteří se na přípravě jubi-
lejního plesu podíleli – pořadatelům, těm, kteří přichystali výzdobu 
a  postarali se o  to, 
aby všechno klaplo. 
Děkuji velmi spon-
zorům za  podporu 
a  spolupráci. A  pře-
devším děkuji všem 
hostům za atmosfé-
ru, díky které byla le-
tošní Zimní pohádka 
opravdu výjimečná.

Zuzana Kašná

Obec Chlebičov
FEMONT OPAVA, s.r.o.
EKO - Chlebičov, a. s. 

HANKE STROJÍRNA, s. r. o.
CHLEBIŠ, s. r. o.

Taneční škola Martina 
Svetlanského

ŘEZNICTVÍ A UZENÁŘSTVÍ 
LATOŇ, s. r. o.
Slezská Siesta

Cukrářství Martina Pudová
KVĚTINY ROHOVSKÝ

jk grant, s. r. o.
OSTROJ, a. s.

iMi Partner, a. s.
7D BIM projekt, s. r. o.

ToBig nářadí
Stanislav Ciminga – TC Opava

Jaroslav Ciminga
Dalibor Balušek – DJ Baluu

Sponzoři obecního plesu 2026
Milan Lorenz

Dana Medková
Martin Bořucký

Marion a Vilda Axmannovi
Hana Stiborská

Tomáš Homola – zednictví
Tomáš Baďura
Stanislav Beyer
Roman Stanjura

Beáta a Tomáš Tihelkovi
Petra a Jarek Viláškovi

Lenka Poštulková
Roman Novák
Martin Kőnig

Kamil Stanjura
Ester Medková

Ing. Veronika Kőnigová
Myslivecký spolek „Angelika“ 

CHLEBIČOV

PS AVZO Chlebičov
SK Viktorie Chlebičov

FC Bžž
Zahrádkáři Chlebičov
Chovatelé Chlebičov

SDH Chlebičov
Spolek turistů Chlebičov
Lenka a Patrik Lamlovi

Zdeněk Moša – hodinový 
manžel

Nadační fond Pavla 
Novotného

Rostislav Pečinka
Petr Stibor

David Klimek
Alena Matušovská

Luděk Illík 
Bar Na Hřišti

Barbora Špičková – 
fotografka

Radka Křížová – Mary Kay
Andrea Mlčochová – kosmetické 

služby
Manželé Borunští (Opava)

Bc. Aleš Kašný
Ing. Karla Ahne

Osoblažská úzkokolejka
Marta a Ladislav Tutkovi

Gabriela Kaulová – kosmetické 
služby

Aleš Karli
Ing. Vilém Stiborský

Aleš Kőnig 
Ing. Karel Novák
Bc. Filip Novák

Ing. Jiří Stiborský
Jakub Lokoč
Tomáš Pika

Ing. Zuzana Kašná, MBA
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Náš obecní ples slavil jubileum
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Začátek roku s Klubem seniorů
Milí spoluobčané, 

v novém roce vám přejeme hlavně zdraví, pohodu a ra-
dost z každého dne. Ať se nám všem daří a máme kolem 

sebe dobré lidi.
Rok jsme začali hezky – náš seniorský ples se opravdu vydařil 
a zase jsme si společně užili pěkný večer. Děkujeme všem, kteří 
přispěli do tomboly a pomohli s přípravou. Velké díky patří spon-
zorům: Obec Chlebičov, firma PLOTYS, SK Viktorie Chlebičov, 
Spolek turistů Chlebičov, SDH Chlebičov, ŘEZNICTVÍ A UZENÁŘ-
STVÍ LATOŇ, KVĚTINY ROHOVSKÝ, Autoservis Aleš Kőnig, Ing. Ve-
ronika Kőnigová, Lenka Poštulková, Martina Pudová, Tomáš 
Pika, Kamil Stanjura, Ester Medková, Bc. Aleš Kašný, Ing. Zuzana 
Kašná, MBA, senioři z Chlebičova i hosté z okolí. Děkujeme paní 
starostce za organizaci plesu, paní místostarostce a pánům za-

stupitelům Tomáši Pikovi a Martinu Kőnigovi za pomoc během 
večera. Moc si toho vážíme.
Začátkem března jsme se sešli na jarním tvoření. Vyrobili jsme si veli-
konoční výzdobu a hezky si popovídali. Děkujeme paní Janě Borunské 
a paní Haně Uvírové za nápady a trpělivost a paní starostce za zařízení.
V dubnu se opět sejdeme, a to 7. dubna od 15 hodin.  
Těšíme se také na výlet do Slezského divadla Opava, který je v plá-
nu v pondělí 18. května. Představení Hello, Dolly začíná v 19 hodin 
a obecní úřad objednává autobus. 
V  červnu nás čeká tradiční smažení vajec, pak si přes léto dáme 
menší pauzu, ale chybět nebudeme na žádné z obecních akcí.
Jsme rádi, že se scházíme, a budeme rádi, když mezi nás přijdou 
i noví členové. Kdo má chuť, je mezi námi vítán.

Za Klub seniorů Marta Přibylová

V úterý 10. února se v Kulturním domě Chlebičov konal Seni-
orský ples (nejen) pro seniory. A nebylo to obyčejné odpo-
ledne.

Začínali jsme už v 15 hodin – tak, jak jsou členové Klubu seniorů 
zvyklí. U vstupu čekal welcome drink, výbor klubu připravil občer-
stvení a po oficiálním zahájení se parket zaplnil rychleji, než jsme 
čekali. Kapela Bratranci hrála výborně a tančilo se až do večera.
Dorazili nejen místní, ale i hosté ze sousedních Velkých Hoštic, Kra-
vař, Opavy a okolí. O prodej občerstvení se postarali zastupitelé obce, 
o přípravu sálu zase obecní zaměstnanci a správce. Celý tým kolem 
plesu si zaslouží velké poděkování. Také sponzorům děkujeme 

za  podporu a  bo-
hatou tombolu.
A  nejlepší zpětná 
vazba? Někteří si 
už během večera 
rezervovali stůl 
na příští rok.
Takže si pište: úte-
rý 2. února 2027. 
Budeme se těšit!

Zuzana Kašná fo
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Seniorský ples? Luxusní!
akce
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společenské složky

Zdravím všechny v novém roce. Svátky jsou za námi a jaro před 
námi – ještě máme chvilku na  odpočinek a  pak nám začne 
práce (zábava) na zahradách a zahrádkách.

Náš spolek si pro vás i na letošní rok připravil spoustu akcí a pevně 
doufáme, že si k nám přijdete odpočinout. Začali jsme 17. února, 
kdy k nám do areálu zavítal masopustní průvod školy a školky.
Další akce budou: 
4. dubna – Zelený čtvrtek (zelené pivo a bramborové placky), 
29. srpna – Zahrádkářský večer (soutěž o nejkrásnější rozkvetlé obydlí), 

Zahrádkáři

Vážení spoluobčané,
naše hlavní činnost v zimním období je každoročně směřo-
vána zejména k řádnému přikrmování zvěře, což jsme pra-

videlně prováděli a  ještě provádíme. Po ukončení přikrmování se 
zaměříme opět na sanaci a údržbu krmných zařízení.
Plánovanou společenskou akci, náš tradiční myslivecký ples, jsme 
v  chlebičovském kulturním domě uskutečnili v  sobotu 14. února. 
Ples byl plně vyprodán a účastníci odcházeli spokojeni. 
Dovolíme si touto cestou poděkovat i našim sponzorům za zajištění 
bohaté tomboly na tomto plesu.
V naší přírodě se v tomto jarním období bude rodit nový život, proto 
opět žádáme hlavně majitele pejsků, aby je při procházkách a venčení 
nenechali volně pobíhat a hnízdění a kladení mláďat tak nenarušovali.

Přejeme všem spoluobčanům hodně jarního sluníčka.
Předseda MS “Angelika” Chlebičov Ing. Jiří Konupka 

20. září – Výstava ovoce a zeleniny (a výrobků z nich), 
17. listopadu – Vinobraní (poprvé bude hrát DJ Baluu), 
30. listopadu – Halloween (spolu s lampionovým průvodem). 
Mezitím plánujeme pro všechny zájezd (podrobnosti včas uvede-
me).
Také nesmíme zapomenout na naše oslavence a těmi v tomto čtvrt-
letí jsou: pan Jindřich Vavřinčík – 65 let a paní Anna Slivková – 60 let. 
Oběma přejeme hodně krásných a slunečných dnů.

Za zahrádkáře Ivana Lavická

Myslivci
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ce pokryla 95 % celkových nákladů, zbývajících 5 % uhradil zřizovatel 
jednotky – obec Chlebičov.
V únoru jsme v naší zbrojnici uspořádali okrskovou schůzi za účas-
ti zástupců všech sborů dobrovolných hasičů 10. okrsku. Součástí 
programu byla také volba výkonného výboru. Do  funkce velitele 
10. okrsku byl na následující pětileté období zvolen Jiří Bena – zá-
stupce našeho sboru.
Dne 12. února vyjížděla naše jednotka společně s profesionální jed-
notkou na  žádost velitele Policie ČR k  mimořádné události v  naší 
obci. V  ulici Větrná byla nalezena nevybuchlá munice z  2. světové 
války. Naše jednotka provedla evakuaci okolních budov a uzavření 
přilehlých ulic.
Bylo nám ctí dne 26. února oslavit nádherné životní jubileum 90 let 
s nejstarší ženou našeho sboru – paní Jiřinou Kubnou.
Děkujeme Vám za  celoživotní obětavou službu, oddanost a  lásku 
k hasičskému řemeslu. Přejeme pevné zdraví, klid, radost z každého 
dne a mnoho krásných chvil strávených v kruhu Vašich blízkých.
Po  roční pauze se konal již 14. ročník oslav MDŽ pro naše členky. 
V sobotu 7. března jsme oslavily „náš den” pohodovým posezením 
v hasičárně nad skleničkami vína a dobrotami, které připravily naše 
členky. 

Na co se můžete těšit v roce 2026 s SDH:
2. května – Floriánská mše svatá
31. května – Dětský den
17. července – Hasičský karneval
11. září – Dětská soutěž LMO v požárním útoku
28. listopadu – rozsvícení vánočního stromu

Za SDH Radka Kőnigová

Rok 2026 jsme zahájili členskou schůzí, která se konala 3. ledna. 
Ohlédli jsme se za činností naší jednotky, sboru i sportovních 
družstev a zhodnotili hospodaření za uplynulý rok 2025.

V roce 2025 jsme se rozloučili s  jedním členem sboru, dva členové 
vystoupili a do našich řad naopak vstoupil jeden dospělý a tři děti. 
Sbor během roku uspořádal v obci čtyři společenské akce.
Zásahová jednotka v  roce 2025 vyjela celkem k  11 mimořádným 
událostem. Nejčastěji se jednalo o  technickou pomoc – především 
likvidaci nebezpečného hmyzu, odstraňování stromů a  dalších ne-
bezpečných stavů či převoz humanitárního materiálu. Jednotka za-
sahovala také u požáru v Kravařích. Kromě samotných výjezdů pro-
běhla v naší obci dvě taktická cvičení, školení první pomoci a školení 
zaměřené na  stavbu protipovodňové hráze ve  Velkých Hošticích. 
Všem členům jednotky i sboru patří poděkování za jejich čas, nasaze-
ní a ochotu pomáhat.
Součástí lednové schůze byla také volba nového starosty a výkonné-
ho výboru na funkční období 2026–2030. Po šestnácti letech ve funk-
ci předal Ing. Petr Novotný vedení sboru Jakubu Kőnigovi. Petru No-
votnému děkujeme za  jeho dlouholetou, obětavou práci pro sbor. 
Velitelem jednotky se již během loňského roku stal Jiří Bena. Do dal-
ších funkcí výkonného výboru bylo jmenováno celkem 13 členů.
Obec Chlebičov zároveň získala pro naši jednotku dotaci z Integrova-
ného regionálního operačního programu (IROP) na projekt „Poříze-
ní věcných prostředků požární ochrany pro JPO Chlebičov“, který je 
spolufinancován Evropskou unií. Cílem projektu je zvýšit akceschop-
nost jednotky a zajistit její připravenost adekvátně reagovat na mi-
mořádné události. Díky této podpoře bylo pořízeno nové vybavení 
pro zásahovou jednotku – osvětlovací souprava (osvětlovací balón 
s elektrocentrálou) a digitální radiostanice se stolními nabíječi. Dota-
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Duben – zájezd do Beskyd a 24. dubna 2026 valná hromada.
Květen – 8. května 2026 zájezd do Polska opět s nákupem květin.
Červen – zájezd vlakem do Krnova (návštěva Synagogy v Krnově, 
Úvalno).
Těšíme se na společně strávené chvilky na čerstvém vzduchu.

Za spolek turistů Petra Stará

Sice už máme březen, ale i tak mi dovolte vám všem popřát 
v tomto roce hlavně pevné zdraví a hodně nachozených ki-
lometrů.

Naší poslední akcí v roce 2025 byl opět povánoční pochod 27. pro-
since. Účast byla opět hojná a doufám, že si to všichni užili a společ-
ně jsme tak ukončili minulý rok. Tentokrát jsme šli do Kravař, kde 
nám v budce u Nemlýna manželé Burešovi připravili teplé pohoště-
ní a udělali oheň k opékaní špekáčků. Další cesta vedla do Malých 
Hoštic. Zde nám místostarosta – pan Schaffartzik – ukázal novou 
halu, kapličku i  místní skanzen. V  obecním domě jsme pak měli 
malé posezení s výborným gulášem, kde nechyběla dobrá zábava.
První naší letošní akcí bude teď v březnu výlet po okolí Perné a Mi-
kulova, kde máme domluvenou i degustaci místních vín.
Dále chceme každý měsíc pořádat nějakou akci. Zde posílám ale-
spoň přibližný výčet nejbližších akcí. Bližší informace zveřejníme 
vždy na obecních stránkách a na facebooku.

Spolek turistů fo
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Narození: Narodili jsme se na Štědrý den, zrovna když vysvitla 
první hvězdička. Byli jsme slepí se zalepenýma ouškama 
a ani kožíšek jsme neměli. Ten den foukalo a byla zima. Byli 

jsme rádi, že máme teplý pelíšek, který nám hospodář vystlal sle-
pičím peřím. A když nás naše králičí maminka nakojila teplým mlé-
kem, tetelili jsme se blahem. 
První měsíc: Po měsíci jsme se začali rozhlížet po našem domečku 
a k mléku se nám přidala čerstvá zelenina a seno. Dokonce už nám 
dorostla i krásná heboučká srst. 
Druhý měsíc: Když máme dva měsíce, jsme samostatní. Bydlíme 
bez maminky a už nepotřebujeme ani mléko. Chroupáme jen gra-
nulky, zeleninku a seno, abychom byli v kondici, dorostli a zúčastnili 
se místní výstavy, kde nás budete moct vidět. 
Výstava se bude konat 12. a 13. září v chlebičovském areálu chova-
telů. Těšíme se na setkání. 

Nela Postupová

Chovatelé – život králíka
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Zš a  Mš chlebičov

V uplynulých týdnech bylo v naší mateřské škole opravdu živo 
a o radostné zážitky nebyla nouze. Jednou z největších událos-
tí byl bezesporu karneval, který jsme si společně užili v kultur-

ním domě. Děti dorazily v nápaditých maskách a o skvělou atmosfé-
ru se postaral DJ Jirka, který nás provedl celým veselým odpolednem 
plným tance a soutěží. Velké poděkování patří všem rodičům a spon-
zorům za příspěvky do tomboly, za sponzorské dary i za pomoc s pří-
pravou a organizací celé akce. 
Do školky za námi také zavítalo divadlo Ententýky s veselou pohádkou, 
která děti nejen pobavila, ale zapojila je i do děje. Starší děti se společně 
se školáky zúčastnily tradičního masopustního průvodu, kde nechyběl 
zpěv, barevné masky ani dobrá nálada. 
Naši předškoláci zahájili pravidelné každoměsíční návštěvy základní 
školy. Postupně se tak seznamují s novým prostředím i se svou budoucí 
paní učitelkou, což jim pomůže k plynulejšímu přechodu do první třídy. 
Zahájili jsme také odpolední hraní pro rodiče s dětmi, které se chysta-
jí k zápisu do mateřské školy. Setkání probíhají v příjemné atmosféře 
a pomáhají dětem i rodičům lépe poznat prostředí školky. 
V zimních dnech jsme si také dosyta užili radovánek na sněhu a teď už 
netrpělivě vyhlížíme jaro. Na konci března proběhne zápis do mateřské 
školy a od května nás čeká také jedno velké dobrodružství v podobě 
rekonstrukce budovy a dočasného azylu v kulturním domě. Věříme, že 
i toto období zvládneme s úsměvem a přinese nám spoustu nových 
společných a netradičních zážitků.

Jana Borunská

Mateřská škola
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Základní škola Chlebičov
Maškarní karneval
V sobotu 18. ledna se v kulturním domě uskutečnil školní maškarní 
karneval, kterým děti s nadšením provázel klaun Hopsalín. Program 

byl plný zábavných aktivit, tance, soutěží a nechyběly ani odměny pro 
všechny krásné masky. Děti byly po celou dobu nadšené a s radostí 
se zapojovaly do všech her. Velké poděkování patří rodičům za jejich 

ochotu, pomoc a za přinesení sladkých i slaných po-
choutek. Bohatá tombola byla krásnou tečkou za ce-
lým karnevalem – děkujeme rodičům za  věnované 
dárky.
Karneval se velmi vydařil a věříme, že i ten příští bude 
stejně veselý.

Mgr. Petra Samková

Policejní pohádky
V pondělí 26. ledna navštívil naši školu příslušník PČR, 
aby s dětmi zrealizoval preventivní program „Policejní 
pohádky". Hodina byla přizpůsobena věku dětí. Žáci 
se seznámili s  nejdůležitějšími tísňovými telefonními 
čísly a povídali si v  jakých situacích je správně použí-
vat. Součástí programu bylo také vysvětlení základních 
pravidel bezpečnosti v silničním provozu, význam se-
maforu a použití červené zastavovací plácačky. Na zá-
věr přednášející dětem přečetl pohádku z knihy Poli-
cejní pohádky. Děti se aktivně zapojovaly do diskuze, 
odpovídaly na otázky, projevovaly zájem o probírané 
téma a také si zacvičily. Program naplnil svůj preven-
tivní cíl, přispěl k rozvoji bezpečného chování žáků.

Mgr. Irena Hrubá Vaňkováfo
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Kyberšikana
Ve  4. a  5. třídě se uskutečnil preventivní program s  příslušníkem 
Policie ČR zaměřený na velmi aktuální téma kyberšikany. Cílem pro-
gramu bylo upozornit žáky na rizika, která mohou v online prostře-
dí vznikat, a ukázat, jak se v podobných situacích správně zachovat. 
Policista žákům vysvětlil, co kyberšikana je, jaké může mít následky, 
kam se mohou obrátit o pomoc a jak sami mohou být nápomocni.
Žáci diskutovali o tématu a přemýšleli, jak jejich chování na interne-
tu může ovlivnit ostatní. Preventivní program byl přínosný pro větší 
uvědomění si důležitosti bezpečného a ohleduplného chování na so-
ciálních sítích.

Mgr. Petra Samková

Týden pro Wellbeing
V týdnu od 9. února proběhl v naší škole projektový Týden Wellbein-
gu, který byl určen žákům od 1. do 5. třídy. Cílem bylo podpořit dobré 
vztahy mezi dětmi, posílit jejich sebevědomí a ukázat jim, jak pečovat 
o své duševní i fyzické zdraví. Celý týden se nesl v přátelské a radost-
né atmosféře a můžeme říci, že se vydařil.
Program byl pestrý a  přizpůsobený věku dětí. Nejmladší žáci se 
učili poznávat své emoce pomocí her, pohádek, výtvarných a po-
hybových aktivit. Starší děti diskutovaly o tom, jak zvládat stres, jak 
si správně organizovat čas nebo jak řešit konflikty mezi spolužá-
ky. Nechyběly ani relaxační chvilky s  dechovými cvičeními, krátké 
pohybové aktivity a společné sdílení zážitků v komunitním kruhu. 
Do programu se zapojili i učitelé. Společně vytvořili bezpečné pro-
středí, kde se každý mohl cítit vyslyšený a  respektovaný. Děti vy-
cítily možnost otevřeně mluvit o svých pocitech a mnohé z nich si 

odnesly nové dovednosti, které mohou využít nejen ve  škole, ale 
i v běžném životě.
Ohlasy žáků i pedagogů byly velmi pozitivní. Týden Welbeingu přinesl 
nejen nové zkušenosti, ale také posílil třídní kolektivy a přispěl k ještě 
příjemnějšímu klimatu ve škole.
Věříme, že podobné akce budou mít na naší škole své pevné místo 
i v budoucnu.

 Mgr. Irena Hrubá Vaňková, metodik prevence

Masopustní průvod
I když bylo úterní počasí lehce pod nulou a mrazivý vzduch připomí-
nal, že zima ještě neřekla poslední slovo, dobrou náladu to nikomu 
nezkazilo. Žáci základní školy společně s nejstaršími dětmi z mateř-
ské školy se v pestrých maskách vydali za paní starostkou, aby ji po-
žádali o tradiční povolení k masopustnímu průvodu.
Paní starostka děti s úsměvem přivítala a jejich žádosti ráda vyhově-
la, i když si pro ně s humorem připravila několik drobných podmínek. 
Nakonec všem popřála, aby se průvod vydařil a aby si masopustní 
veselí všechny maškary užily plnými doušky. O  hudební doprovod 
se postarala paní učitelka Miroslava Banovcová, která celý průvod 
doprovázela hrou na akordeon. Zazněly veselé písně i říkanky a ra-
dostná atmosféra se rychle přenesla na všechny kolemjdoucí.
Děti si během koledování vyprosily spoustu dobrot, které jim vykouz-
lily úsměv na tváři. Děkujeme naší paní starostce Zuzaně Kašné, firmě 
Řeznictví a  Uzenářství Latoň, zaměstnancům obchodu Hruška 
i zahrádkářům, že se k nám s otevřeným srdcem připojili, mile nás při-
vítali a přispěli k radostné atmosféře celého masopustního dopoledne. 

Mgr. Hana Seidlová
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Recitační soutěž
V pondělí 16. února jsme uspořádali školní kolo recitační soutěže, 
kterého se zúčastnilo 19 žáků, kteří postoupili z třídních kol z kaž-
dé třídy. Na úvod soutěže nám děti z kroužku flétny zahrály pěkné 
lidové písně. Pak jsme již všichni pozorně naslouchali spolužákům, 
kteří se snažili nejen o  hezký a  výrazný přednes své básně, ale 
projevili i odvahu vystoupit před všemi dětmi a učitelkami. Hlavní 
kritéria hodnocení byla umělecká hodnota textu a schopnost jej 
přiměřeně interpretovat, přirozenost, celková kultura a  úroveň 
dětského projevu. Všechny děti, které recitovaly, jsme odměnili 
nejen velkým potleskem, ale i hezkými diplomy a sladkou odmě-
nou. Naši školu v okrskovém kole recitační soutěže Dětská scéna 
v Kravařích reprezentovali tito žáci: Štěpánka Václavíková a Krištof 
Guziniak – 1. třída, Alžběta Peterková – 2. třída, František Woch – 
3. třída, Ema Mrázková – 5. třída. V okrskovém kole v Kravařích se 
děti neumístily. Přesto děkujeme za skvělé výkony.

Mgr. Adriana Benšová fo
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Školní družina
Herrmannovic holka – animační program
Ve čtvrtek 6. listopadu jsme se s dětmi vydali na animační program 
do Opavy. Tentokrát nesl název Herrmannovic holka. Tento interak-
tivní program je o židovské dívce jménem Eva Herrmannová – opav-
ské rodaččce, která přežila válku. Prozkoumává její příběh a je dopl-
něný o výstavu a knihu.

Pečení cukroví
V naší škole jsme si ve středu 17. prosince užili sladkou a zábavnou 
aktivitu – pečení vánočního cukroví. Žáci si nejdříve připravili těsto, 
které potom pečlivě vykrajovali do různých vánočních tvarů. Každý 
se snažil, aby jeho cukroví bylo nejen chutné, ale i krásné. Po upečení 
obalovali cukroví v cukru se skořicí. Vůně sladkého těsta a čerstvě 
upečených dobrot se linula celou školou. Cukroví bylo krásné, dobré 
a především připravené s radostí. Další den si na něm děti pochut-
naly u vánoční nadílky.

Ježíšek ve školní družině
Těsně před vánočními prázdninami jsme s  dětmi oslavili Ježíška 
i v naší školní družině. Pozvali jsme paní starostku s paní ředitelkou 
i všechny pracovníky školy. Zazpívali si koledy, popřáli krásné svát-
ky a poté děti rozbalovaly dárky. Ochutnali jsme cukroví, které jsme 
společně napekli. Bylo velmi dobré. Tento předvánoční čas jsme si 
společně krásně užili. 

Autíčkiáda
Koncem měsíce února jsme měli tradiční, nejen pro kluky oblíbenou, 
soutěž zvanou „Autíčkiáda.“ Opět se soutěžilo po kategoriích, kdy se 
počet soutěžících postupně snižoval. Nakonec si to postupující roz-
dali ve finále. Soutěžilo se ve dvou disciplínách – kdo dojede nejdál 
a kdo nejpřesněji k cíli. I  tentokrát se bojovalo, fandilo, slzičky má-
lem ukáply, ale je to soutěž a to k tomu patří. Výhercům gratulujeme 
a děti za snahu chválíme. 

Zuzana Slavíková
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Základní škola Velké Hoštice
Den plný vzkazů, úsměvů a společných fotek
V pátek 13. února se naše škola proměnila v místo plné milých slov, 
přátelských gest a radosti. Školní parlament připravil Valentýnský 
den, do kterého se mohli zapojit žáci napříč všemi třídami. Každý 

měl možnost napsat hezký a milý vzkaz svému kamarádovi, spo-
lužačce nebo celé třídě. Valentýnky pak žáci vhazovali do „krabice 
na srdíčka“. Během všech přestávek byl otevřen tematický fotokou-
tek, kde se žáci mohli vyfotit sami, s kamarády nebo s celou třídou. 
Celá akce probíhala v příjemné atmosféře a připomněla, jak důle-
žité je podporovat přátelství a  vzájemnou ohleduplnost v  našem 
školním kolektivu. 

 Mgr. Vanda Lihotská

Hlučínsko očima dětí
Ve čtvrtek 26. února se v ZŠ Velké Hoštice pořádala hoštická pre-
miéra žákovských reportáží o obci Velké Hoštice v rámci projektu 
MAP Hlučínsko očima žáků.  Cílem této aktivity bylo zpracovat téma 
„Moje obec“ formou reportáže nebo krátkého filmu. Protože si naši 
žáci vedli skvěle, získali jsme knihy v hodnotě deseti tisíc korun, kte-
ré si úspěšní tvůrci převzali. Děkujeme nejen jim, ale také vyučují-
cím, kteří jim s tvorbou filmů pomohli.

Mgr. Jana Fussková, Mgr. Silvie Matuštíková, vedení školy

Žáci objevovali svět Armády ČR
Dne 12. ledna zažili žáci 2. stupně výjimečný projektový den ve spo-
lupráci s  Armádou České republiky, zaměřený na  přípravu obča-
nů k obraně státu (POKOS). Celodopolední program nabídl nejen 
množství informací, ale především silný osobní prožitek a praktické 
dovednosti využitelné v běžném životě.
Hned v úvodu se žáci setkali s profesionálními vojáky, kteří jim při-
blížili své poslání, zkušenosti ze zahraničních misí i pomoc při mi-
mořádných událostech u nás. Díky autentickému vyprávění získali 
jasnější představu o tom, co služba v armádě obnáší, a mnozí z nich 
odcházeli s novým respektem k této náročné profesi.
Největší nadšení přinesla praktická část programu. Na jednotlivých 
stanovištích si žáci mohli vyzkoušet základy první pomoci, práci se 
střeleckým trenažérem, orientaci v terénu i zásady přežití v přírodě. 

Silným zážitkem bylo oblékání ochranných prostředků a nasazení 
ochranné masky při simulaci krizové situace. Velký zájem vzbudila 
také ukázka vojenské výstroje, kterou si mohli zblízka prohlédnout 
i vyzkoušet.

Projektový den tak nebyl jen zpestřením výuky, ale přede-
vším cennou zkušeností. Žáci si osvojili praktické dovednos-
ti, procvičili spolupráci i  schopnost reagovat v  náročných 
situacích. Odnesli si nové znalosti, větší jistotu a  hlubší 
uvědomění toho, jak důležitá je připravenost, odpovědnost 
a ochota pomoci druhým.

Mgr. Lucie Kotásková

Lyžařský kurz na Pradědu – týden plný 
pohybu, zážitků a společných momentů
Začátkem ledna se žáci vydali na lyžařský kurz, byli ubyto-
váni na chatě Sabinka. Už první den bylo jasné, že nás čeká 
týden plný pohybu, smíchu a nových zkušeností. Sníh nás 
přivítal hned po příjezdu a od prvních oblouků bylo vidět 
nadšení i odhodlání všech účastníků. Nechyběly první pády, 
ale ani radost z pokroku a vzájemná podpora na svahu. Ka-
ždý den byl krokem vpřed – nejen v lyžování, ale i v týmové 
spolupráci a  samostatnosti. Součástí programu byla také 
přednáška Horské služby ČR, která přiblížila bezpečné cho-

vání na horách a práci záchranářů v náročných podmínkách. Závěr 
kurzu se nesl v duchu společného hodnocení celého týdne. Nechy-
bělo vyhlášení, předání medailí a ohlédnutí za tím, co všechno se 
žáci během pobytu naučili a zažili. Lyžařský kurz na Pradědu nebyl 
jen o lyžování, ale především o zážitcích, spolupráci, nových přátel-
stvích a radosti z pohybu v horském prostředí.

Mgr. Petra Komárková

Krajské florbalové finále ČEPS cup v Ostravě
Dne 19. ledna odehráli naši čtvrťáci a páťáci krajské finále florba-
lového ČEPS cup v Ostravě. Do tohoto finále se dostali po skvělých 
výkonech v okresním kole v Bolaticích. Po dobře odehraných zápa-
sech postoupili z prvního místa právě do Ostravy.
Turnaj se odehrával v  ostravské ČEPS aréně za  účasti nejlepších 
týmů z Moravskoslezského kraje. Ač kluci srdnatě bojovali, na kva-
litnější než celkové 8. místo to nestačilo. Každopádně za sebou ne-
chali desítky škol v kraji. Proto účast v krajském finále hodnotíme 
jako obrovský úspěch kluků reprezentujících naši školu. Poděková-
ní patří nejen hráčům, ale i panu Rotherovi, který nás na akci a zpát-
ky dovezl.

Mgr. Oto Vítek

Volejbalistky vybojovaly zlato
První letošní pátek 13. určitě nebyl smolný pro naše dívčí volejba-
lové družstvo. Na  školním turnaji v  Kobeřicích totiž získaly zlaté 
medaile. Všechny svoje zápasy vyhrály! Ve skupině si dívky nejprve 
poradily se Sudicemi, Kravařemi a Kobeřicemi. V semifinále hravě 
porazily Bolatice. Ve finále se opět potkaly s děvčaty z Kravař. Ač 
naše volejbalistky prohrály první a  jediný set turnaje, dokázaly se 
vzchopit a zbývající sety získaly ve svůj prospěch.
Děvčata trénují několikrát týdně. S  nasbíranými herními doved-
nostmi tak přicházejí i výsledky v podobě kvalitních zápasů. 

Mgr. Oto Vítek

Zš velké hoštice
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na  umělé trávě, pokud nám to počasí dovolí. První zápas nás 
čeká v  pátek 3. dubna na  domácím hřišti s  týmem Hněvošic 
od 16:30 hodin.
Srdečně zveme všechny fanoušky, rodiče a prarodiče.

Tomáš Levák a Jiří Vavřinčík, trenéři

Po zimní pauze jsme začali opět s tréninky v hale, kde kaž-
dé pondělí trénujeme v  sedmi až deseti hráčích. Během 
ledna a  února jsme odehráli několik přátelských zápasů 

s  týmem Velkých Hoštic, kdy jsme trénink nahradili modelo-
vým zápasem. V průběhu března bychom chtěli začít trénovat 

Fotbal – mladší přípravka

Vážení a milí fanoušci našich mladých fotbalistů,
dovolte nám pár slov o starší přípravce SK Viktorie Chlebičov.
Zimní období věnujeme především přípravě v místní hale. Tré-

nujeme zde každý pátek. Součástí tréninků jsou i přípravná utkání jako 
například s Velkými Hošticemi, Slavií Opava nebo Kobeřicemi.
V  sobotu 14. března nás čeká halový turnaj ve  Strahovicích, kde 

se utkáme s  mužstvy Suchých Lazců, 
Strahovic, Bohuslavic a  Slavie Opava. 
Po dlouhém zimním období už se všich-
ni těšíme, až vyběhneme ven na hřiště 
a  budeme si moci zahrát na  čerstvém 
vzduchu.
Jarní část mistrovské sezóny zahájíme 
v  dubnu. Na  první domácí utkání vás 
zveme 18. dubna 2026 ve 14 hodin, kdy 
změříme síly se starší přípravkou Ma-
lých Hoštic. 
Závěrem chceme poděkovat hráčům 
za  předvedené výkony v  přípravě 
i  na  turnajích a  jejich rodičům za  spo-
lupráci.

Přemysl Havlický a David Schuppik, 
trenéři

Fotbal – starší přípravka
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Od  16. ledna jsme zahájili zimní 
přípravu na  jarní část sezóny. 
Trénujeme pravidelně dvakrát 

týdně – kombinujeme tréninky na  hřišti 
s  umělou trávou a  v  tělocvičně, kde se 
zaměřujeme především na  kondici, sílu 
a práci s míčem v menším prostoru.
Cílem zimní přípravy je nejen fyzická 
připravenost, ale také sehranost týmu 
a zapracování nových herních prvků.
Během přípravy jsme odehráli, případ-
ně nás ještě čekala, tato utkání: TJ So-
kol Ludgeřovice, TJ Sokol Kobeřice, MFK 
Kravaře, generálka proti TJ Sokol Štítina.
Zápasy nám ukázaly jak silné stránky 
týmu, tak i  prostor pro zlepšení. Po-
stupně se zlepšuje organizace hry, pře-
chod do  útoku a  samotná organizace 
na hřišti.
Co se týče pohybů v týmu, došlo pouze ke dvěma změnám:

•• Odchod: Krčmařík přestoupil do Štáblovic.
•• Příchod: Do týmu přišel Adrian Miškev z Břidličné, od kterého si 

slibujeme zvýšení konkurence v sestavě a posílení herní kvality.
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Fotbal – muži A

Děkujeme všem fanouškům za podporu během přípravy i  v pří-
pravných utkáních.

Mgr. Michal Schreier, trenér

sport
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Poslední den loňského roku se na hřišti s umělým trávníkem 
tradičně odehrálo přátelské silvestrovské utkání hráčů Chle-
bičova. Svobodní v něm po aktivním a bojovném výkonu zví-

tězili nad ženatými 5:2. Cyril Josefus za svobodné skóroval čtyřikrát 
a pátou branku přidal Jakub Stanjura. Střelci branek za ženaté byli 
Jiří Beil a Lukáš Baďura. Děkujeme všem hráčům i fanouškům.

Kamil Stanjura, předseda SK

sport

V sobotu 27. prosince se v tělocvičně 
u  základní školy konal již XI. ročník 
vánočního nohejbalového turnaje 

dvojic. Před rokem jsme si vyzkoušeli změ-
nu v organizaci turnaje tak, že dvojice byly 
losovány až před zahájením hry. Tento ná-
pad se osvědčil, a tak tomu bylo i tentokrát. 

Výsledky jsou následující:
1. Lukáš Kőnig / Tomáš Sedláček
2. Vojtěch Axmann / Radek Slovák
3. Roman Gallo / David Hrin
Velké poděkování za  podporu a  věcné 
ceny patří obci Chlebičov, společnostem 
ŘEZNICTVÍ A UZENÁŘSTVÍ LATOŇ, s. r. o., 

POHL cz, a.s. (odštěpný závod Opava) 
a  CHACHAROVA PIZZA Ostrava. Dále dě-
kujeme panu Davidu Klimkovi (DK servis), 
Petru Dostálovi (ROZPOČTY STAVEB OPA-
VA) a Sportovnímu klubu Viktorie Chlebi-
čov, z.s.

Petr Dostál

Nohejbalový oddíl SK Viktorie Chlebičov
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přátelská utkání – a to se Služovicemi, Skřipovem a Štěpánkovicemi B.
V kádru mužstva došlo ke změně – odešli Adam Moro a Jan Moro 
do Opava Patriots. Přejeme jim další sportovní úspěchy.
Již tradičně bych chtěl poděkovat fanouškům za projevenou přízeň, obci 
Chlebičov, sponzorům a výboru SK Viktorie Chlebičov za podporu.

Jakub Lokoč, vedoucí mužstva

Bohužel se nám podzimní část výsledkově ani herně moc nepo-
dařila. Přezimovali jsme se 7 prohrami, 2 remízami a 3 výhrami 
v tabulce na 11. místě se skóre 17:34. Takže máme v nadcháze-

jící jarní části co zlepšovat. Zimní přípravu na jarní část sezóny jsme 
začali od Nového roku v tělocvičně. Od března, pokud to počasí dovolí, 
se už přesuneme na venkovní hřiště. V rámci přípravy jsme odehráli tři 

Fotbal – muži B

Silvestrovský 
fotbal

Jubilea členů SK za 1. čtvrtletí 2026:
Josef Vilášek / 85 let

Lubomír Novák / 75 let
Jaroslav Ciminga / 75let
Vilém Stiborský/ 60 let

Petr Chalupa / 50 let
K blahopřání se připojuje i výbor SK Viktorie Chlebičov.
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Dne 20. února 2026 se uskutečnil 24. ročník turnaje „O pře-
borníka obce Chlebičov“ v  kuželkách. Zúčastnilo se cel-
kem 34 hráčů. Hrálo se na 3x patnáct hodů „do plného“ 

a 1x patnáct hodů „na dorážku“. Celkovým vítězem se stal Tomáš 
Levák. 

Kategorie děti: 1. Ondřej Hollesch, 2. Jakub Stanjura, 3. Daniel 
Hollesch. Kategorie ženy: 1. Eliška Stanjurová, 2. Lucie Klímková, 
3. Katka Jurčková. Kategorie muži: 1. Tomáš Levák, 2. Roman Stan-
jura, 3. Jiří Hollesch.

 David Stanjura

V  sobotu 21. února proběhl teni-
sový turnaj ve čtyřhře – a to už 
20. ročník. Hrálo se na třech kur-

tech v hale areálu Tenis centra Opava 
za účasti 8 dvojic. Hráči byli rozlosová-
ni do  dvou základních skupin po  čty-
řech dvojicích. Hrálo se systémem 
každý s každým na jeden set. Dále dle 
umístění se pokračovalo vyřazovacím 
pavoukem o  celkové umístění. Vítě-
zem tenisového klání se stali Martin 
Baránek a Lukáš Novák, kteří ve finále 
porazili Daniela Czerného a Viléma Sti-
borského 6:4.

Celkové výsledky:
1. Martin Baránek / Lukáš Novák
2. Daniel Czerný / Vilém Stiborský
3. Kamil Stanjura / Dalibor Kurzica
4. Radim Dostál / Petr Dostál
5. Josef Ihn / Martin Stalmach
6. Martin Holeš / Tomáš Lhotský
7. Radim Stanjura / David Stanjura
8. Roman Novák / Filip Novák
Poděkování sponzorům turnaje: Tenis 
centrum Opava, SK Viktorie Chlebičov, 
obec Chlebičov a Řeznictví a Uzenář-
ství Latoň.
	 Kamil Stanjura fo

to
: K

am
il 

St
an

ju
ra

Tenisový oddíl SK Viktorie Chlebičov 

Tomáš Starý ani letos nechyběl a zno-
vu se postavil na start jednoho z nej-
známějších českých dálkových závo-

dů v běhu na lyžích – Jizerské 50.
Tomáš opět dokázal, že je „starý“ jen pří-
jmením. Má skvělou kondici a chuť posou-
vat své sportovní limity. Postavit se na start 
tohoto závodu znamená nejen velké od-
hodlání, ale i dobrou přípravu a pořádnou 
dávku vytrvalosti.

V  letošním ročníku dokončil závod v  čase 
4:42:21 a ve své kategorii obsadil 705. místo. 
Pro srovnání – v roce 2025 zajel čas 4:26:24 
a v roce 2023 dokončil závod v čase 5:24:42. 
Jsme rádi, že máme v Chlebičově sportovce, 
který reprezentuje obec na tak prestižních 
akcích a  dělá nám radost svými výkony. 
Gratulujeme a  přejeme mnoho dalších ki-
lometrů ve stopě – a hlavně pevné zdraví.

Zuzana Kašnáfo
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Tomáš Starý znovu 
na startu Jizerské 50

Turnaj v kuželkách 2026 fo
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